

Ríos en El Salvador están desapareciendo

Los ríos en El Salvador están muriendo por la grave contaminación a que son sometidos, informaron a LA PRENSA GRAFICA, en el Servicio Hidrológico.

Los desechos industriales y domésticos que caen en sus aguas están acabando con el poco oxígeno que tienen, y que genera vida acuática. Ya no se pueden detectar "ríos limpios" en el país, se indicó.

Al respecto, el Jefe de Servicio Hidrológico, de la Dirección General de Recursos Naturales Renovables del MAG, Ing. Hernán Ro-

mero Chavarría, dijo que según los últimos informes, los ríos muestran un grave deterioro ecológico por la falta de conciencia de los humanos, que los contaminan.

Señaló la urgencia de una legislación adecuada, una verdadera Ley General del Agua que norme el uso industrial y doméstico del vital líquido, y que tenga un marco de referencia técnico.

La vida de un río depende del grado de contaminación que tenga, explicó, es realmente desalentador el panorama, porque mu-

— Pasa a la página 31 —



—Foto de LA PRENSA, por Mangandi

SANO. Abandoné la prueba de encierro y ayuno, porque muchas gentes creyeron que se trataba de un acto de dolor, no de espectáculo, dice Fanci. Aparece con su madre, doña Hilda de Girón y su hijo Francisco.

Histórico documento firmase con Honduras

El convenio firmado en Washington por los cancilleres de El Salvador y Honduras, marca el comienzo de la etapa final hacia la paz, informaron ayer en la cancillería salvadoreña. Al respecto, se dijo que al haber aceptado ambos representantes de los países, Ing. Mauricio Borjonovo de El Salvador y coronel Roberto Palma Gálvez, de Honduras, someter a mediación todas las cuestiones que fueron objeto de las siete resoluciones aprobadas por la XIII Reunión de Consulta de los Ministros de RR. EE., en Washington, el 27 de octubre de 1969, es un paso decisivo hacia la concreción de un acuerdo de paz.

Se considera que los acuerdos, que en principio han logrado am-

— Pasa a la página 48 —

Aprueban presupuesto de 125 millones colones para la CEL

Presupuesto extraordinario de 125 millones 500 mil 20 colones, que ejecutará la CEL, aprobó ayer con dispensa de trámites la Asamblea Legislativa. La votación del presupuesto extraordinario fue solicitada al Congreso por el ministro de Hacienda, a iniciativa del presidente de la república, y la petición fue leída ayer como pieza de correspondencia. El presidente del Congreso, Dr. Rubén Alfonso Rodríguez, afirmó que el asunto era urgente, pues la Comisión Ejecutiva Hidroeléctrica del Río Lempa (CEL),

necesita acelerar los trabajos de construcción de la tercera unidad de la Central Geotérmica de

— Pasa a la página 42 —

Fanci retírase del ayuno para evitar la depresión colectiva

"Desistí de continuar la prueba de ayuno de 15 días, porque el espectáculo que estaba brindando al público se convertía en una especie de cuadro macabro, doloroso", explicó ayer el mago Francis Fanci. Desistió de continuar encerrado en una urna de cristal, en completo ayuno, donde se había colocado desde el sábado anterior a las 4:30 de la tarde, en el centro comercial Plaza Barrios. Añadió el mago salvadoreño que "esta prueba la soporté 15 o más días, para lo cual estoy preparado física, espiritual y mentalmente. Lo que me motivó a suspenderla,

fue la gente. Pensó que yo estaba haciendo un acto masoquista y que sufría terriblemente. Tengo conocimientos profundos y sé que

— Pasa a la página 24 —

Muere menor al volcar vehículo en Chalatenango

(Chalatenango). El menor Jesús Navarro, de 12 años, pereció ayer al volcar el vehículo placas P-34575, que era conducido por Francisco Ardón García.

Informes policíacos detallan que el accidente ocurrió en la carretera que de esta ciudad conduce al desvío de Amayo, jurisdicción de El Paraíso. El accidente se produjo, cuando el motorista Ardón García, quiso evitar colisionar con otro vehículo que venía en sentido opuesto; hizo falsa maniobra provocando el vuelco.

En la cama del vehículo volcado se conducían los menores Jesús Navarro, quien murió instantáneamente y Reyes Israel Ortiz Palma.

El cadáver fue reconocido por las autoridades respectivas y el golpeado conducido al hospital. El conductor emprendió la fuga con todo y vehículo.



FALLECE. Sonsonate. Félix de Jesús Turish, falleció anteayer en Izalco, a la edad de 84 años. Era el cacique de los izalcos.

Destituyen directiva de la APEO en Santa Ana

(Santa Ana). Para normalizar la situación imperante en el seno de la Asociación de Periodistas y Escritores de Occidente (APEO) se ha formado una Junta de Gobierno Provisional.

Antenoche en asamblea general fue desconocida la Junta Directiva que presidía el profesor Carlos Lobato, después de acaloradas discusiones que se prolongaron hasta la una de la madrugada.

La Junta de Gobierno Provisional está integrada, por la profesora Dora Enid de Vargas Rega-

— Pasa a la página 19 —

De Santa Ana

Sindician mujer de lesionar a estudiante en barrio El Angel

(Santa Ana). La estudiante Ana Irma Hernández, de 18 años, fue lesionada con arma blanca en su casa, sindicándose a una mujer identificada como María Catalán. Según los informes, la hechora andaba tomaba de licor y con puñal en mano penetró a la vivienda de la joven ubicada al final de la 17ª Avenida Sur del barrio El Angel de esta ciudad. La Srta. Hernández fue atendida por la Cruz Verde y conducida al hospital. La Guardia Nacional se ha movilizado en las investigaciones.

Niño lesionado

(Santa Ana). El niño Melitón René Martínez Linares, de 5 años,

perdió la pierna izquierda en accidente de tránsito.

El padre, Daniel Martínez Landaverde señaló que el responsable es el señor Edgard Alfredo Arévalo Rivas, con residencia en San Salvador, quien hizo toda

— Pasa a la página 48 —

De Sonsonate

Fallece el legendario cacique indígena de Izalco Félix Turish

(Sonsonate). Félix de Jesús Turish, de 84 años, el cacique de los Izalcos, falleció anteayer en esa ciudad "de dolencias antiguas", informó su familia. "No se pudo recuperar de los golpes que recibió hace unos tres meses en San Salvador, cerca del Almacén Europa, cuando un vehículo lo lanzó a una cuneta", dijo un familiar durante la velación del cadáver del cacique, quien residía en Barrio Cruz Galana de Izalco, y que por varios años formó su propio gobierno, contando desde luego con miles de seguidores, según sus propios adictos.

Turish, que según varias personas era de apellido Turush, fue agricultor; y era un arraigado

religioso, pues siempre fue miembro dirigente de la cofradía de Izalco llamada Santa Rosa de Lima.

Desempeñó otros cargos en Izalco, donde era estimado y muy respetado.

— Pasa a la página 42 —



FAMILIA DE TURISH. (Sonsonate). Conternadas por la muerte del cacique de los izalcos, Félix de Jesús Turish, aparecen de izquierda a derecha: Vicenta Turish, Juana Margarita Amas, compañera de vida del cacique; María Olimpia, Tomasa de Jesús y Francisca de Jesús, todas Turish.

—Foto de LA PRENSA, por Menjivar

sucesos de anoche

INFORMACION EN PAGINA SETENTIUNO